

DECRETO DEL DIRIGENTE DEL SERVIZIO POLITICHE AGROALIMENTARI  
n. 71 del 26 febbraio 2019

Oggetto: **PSR 2014-2020 – Misura 19 “Sostegno allo sviluppo locale LEADER” –  
Esiti della valutazione delle proposte di modifica del PSL del GAL Piceno –  
gennaio/febbraio 2019**

VISTO il documento istruttorio e ritenuto, per le motivazioni nello stesso indicate, di adottare il presente decreto;

VISTO l'articolo 16 della legge regionale 15 ottobre 2001, n. 20;

DECRETA

- di stabilire con il presente atto le modifiche approvate al Piano di Sviluppo Locale (PSL) del GAL Piceno scarl, sulla base delle proposte trasmesse dallo stesso GAL in data 27.09.2018, 17.01.2019 e 21.02.2019, così come dettagliatamente descritto nel documento istruttorio;
- di stabilire che le modifiche approvate con il presente atto verranno inserite dall'Autorità di Gestione sul testo del PSL del Gal Piceno e che il documento così integrato, che rappresenterà per l'AdG il testo vigente, sarà reperibile sul sito <http://www.regione.marche.it/Entra-in-Regione/Psr-Marche>.

Attesta, inoltre, che dal presente decreto non deriva né può derivare un impegno di spesa a carico della Regione.

Si attesta l'avvenuta verifica dell'inesistenza di situazioni anche potenziali di conflitto di interesse ai sensi dell'art. 6bis della L. 241/1990 e s.m.i.

Il dirigente  
(*Lorenzo Bisogni*)

Documento informatico firmato digitalmente



## DOCUMENTO ISTRUTTORIO

### ***Normativa di riferimento:***

- Reg. CE 1303 del 17.12.2013 del Parlamento europeo e del Consiglio recante disposizioni n relazioni ai Fondi Strutturali europei;
- Reg. CE 1305 del 17.12.2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio per il sostegno allo sviluppo rurale da parte del fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR) che abroga il Reg. CE n. 1698/2005 del Consiglio;
- Accordo di partenariato 2014-2020 tra la Commissione europea e l'Italia sull'utilizzo dei fondi europei del 29.10.2014;
- Approvazione in Consiglio n. 108 del 17/07/2014 "Programma di Sviluppo Rurale della Regione Marche 2014-2020 in attuazione del Reg. (UE) n. 1305 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013";
- Decisione C(2015) 5345 del 28 luglio 2015 con la quale la Commissione Europea ha approvato il PSR Marche 2014-2020, successivamente modificata con le Decisioni n.1157 del 14/02/2017, n.7524 del 08/11/2017, n.994 del 14/02/2018 e da ultima con la Decisione C(2018) 5918 del 6.9.2018;
- DGR 799 del 18/06/2018 "Proposta di deliberazione di competenza dell'Assemblea legislativa regionale concernente: "Approvazione del programma di Sviluppo Rurale della REGIONE Marche 2014-2020 in attuazione del Reg. UE n. 1305 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 e revoca della DGR n. 281 del 12/03/2018";
- Delibera Amministrativa n. 79 del 30.07.2018 di "Approvazione del programma di Sviluppo Rurale della REGIONE Marche 2014-2020 in attuazione del Reg. UE n. 1305 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 e revoca della DGR n. 281 del 12/03/2018";
- DGR n. 343 del 18.04.2016 di approvazione dello schema di "bando tipo" relativo alla misura 19 del PSR Marche "Sostegno allo sviluppo locale LEADER";
- DDS n. 276 del 26.04.2016 di approvazione del bando per la misura 19;
- DDS n. 541 del 26.09.2016 di costituzione della Commissione di valutazione dei PSL;
- DDS n. 82 del 18.11.2016 di approvazione del PSL del GAL Piceno – dom. 20870;
- DDS n. 35 del 04.08.2017 di nomina di una commissione per l'approvazione dei criteri e la valutazione delle modifiche dei PSL e relativi piani finanziari;
- DDS n. 338 del 06.10.2017 Esiti della valutazione delle proposte di modifica del PSL del GAL Piceno;
- DDS n. 98 del 30.03.2018 Esiti della valutazione delle proposte di modifica del PSL del GAL Piceno - dicembre 2017- gennaio 2018.



### **Motivazione:**

Con DDS n. 85/2016 è stato approvato il documento di programmazione del GAL Piceno.

Il bando per l'approvazione dei Piani di Sviluppo Locale stabiliva al cap. 7.1 la possibilità per i GAL di avanzare proposte di modifica, indicandone le modalità di presentazione.

Con i DDS n. 338 del 06 ottobre 2017 e n. 98 del 30 marzo 2018 sono state approvate le richieste di modifica al PSL del GAL Piceno.

Successivamente con nota 196 del 27.09.2018 (Pec 1090710|01/10/2018), in seguito annullata e sostituita dalla nota 01 del 12.01.2019 (Pec 66879|17/01/2019), il Gal ha inviato le proposte di modifica delle schede di misura e dei criteri di selezione per le sottomisure 1.1.B - 1.2.C - 6.2.A - 6.4.B az. 2 - 7.2.A az. a) - 7.4 - 7.5 - 7.6.A - 16.3.A - 16.4 - 16.7.A - 16.9.

I contenuti sono stati discussi da parte della Commissione di valutazione, istituita con DDS n. 35 del 04.08.2017, nella riunione del 11.02.2019. Gli esiti sono stati comunicati al GAL con Pec n. 170264 del 12.02.2019. Nei termini previsti, il Gal ha inviato proprie memorie con nota n. 10 del 21.02.2019 (Pec 212848) che sono state esaminate dalla Commissione nella riunione del 21.02.2019.

Con il presente atto si definiscono le proposte di modifica approvate al Piano di Sviluppo Locale (PSL) del GAL Piceno scarl, così come riportato nello schema che segue:

Misura	Paragrafo scheda	Modifica	Giustificazione	Esito valutazione
19.2.1.1.B.	<b>Piano Finanziario</b>	ELIMINAZIONE della sottomisura.  AZZERAMENTO dello stanziamento sul PSL equivalente ad €46.882,40-	La decisione di eliminare la scheda, pur ritenuta importante nell'ambito della strategia iniziale, è maturata in questa fase alla luce delle necessità manifestate dal territorio a seguito del sisma. E' emersa, nel corso delle consultazioni con le comunità di riferimento ed avallata dal partenariato del GAL, la priorità di concentrare le risorse nelle misure dirette alle imprese per ridare una spinta allo sviluppo economico. Nel proporre la presente modifica il GAL considera anche che l'eliminazione della misura non compromette il raggiungimento degli obiettivi stabiliti sulla base dei fabbisogni individuati in considerazione del fatto che nell'area insistono soggetti che svolgono anche compiti di formazione, assistenza tecnica con il supporto di altri fondi (FSE- FESR- SNAI), e dell'esiguità delle risorse assegnate alla misura. Il GAL svolgerà il ruolo di agenzia di sviluppo offrendo alle imprese del territorio il ventaglio di opportunità presenti, in maniera da favorirne la più ampia fruizione, e integrazioni tra le strategie locali dell'area.	<b>Positivo.</b>  Si ritiene tuttavia necessario che il GAL adegui l'analisi di contesto del PSL aggiungendo le considerazioni che motivano l'eliminazione nelle varie parti in cui viene richiamata la misura interessata
19.2.1.2.C.		ELIMINAZIONE della sottomisura  AZZERAMENTO dello stanziamento sul PSL equivalente ad €50.000,00-	Anche per questa sottomisura valgono le considerazioni precedentemente espresse in riferimento alla sottomisura 19.2.1.1.B. Gli incontri svolti a livello territoriale, fra attori sia in ambito pubblico che privato, soprattutto nel periodo post-sisma, hanno confermato la necessità di dare risposte molto concrete alle comunità locali. Il GAL per suo conto svolge comunque un'intensa attività di informazione risp	<b>Positivo</b>  Si ritiene tuttavia necessario che il GAL adegui l'analisi di contesto del PSL aggiungendo le considerazioni che mo



			<p>etto alle opportunità offerte dal cofinanziamento comunitario. Lo conferma la numerosa partecipazione al bando della sottomisura 19.2.6.4 che, al contempo, rappresenta la riprova di quanto risulti importante per l'area puntare sugli interventi volti a ridare una spinta allo sviluppo. Occorre inoltre considerare che ciascuno dei 3 PIL che si sono formati sul territorio si avvarranno ognuno di un facilitatore al quale sarà affidato il compito di informare e divulgare. Per quanto sopra si ritiene che l'eliminazione della sottomisura non comporterà un pregiudizio agli obiettivi previsti..</p>	<p>tivano l'eliminazione nelle varie parti in cui viene richiamata la misura interessata</p>
19.2.6.2.A	<b>Tipo di sostegno, importi e aliquote</b>	<p><del>Da comunicare ai sensi degli articoli 44 e 45 (zone rurali) del Regolamento (UE) n. 702/2014 del 25 giugno 2014.</del></p> <p><u>Contributo concesso in ambito del regime "De Minimis" di cui al Reg. (UE) n. 1407/2013.</u></p>	<p>Viene precisato che il regime di aiuto è quello in "De minimis", come approvato dal CDA.</p>	<b>Positivo</b>
	<b>Criteri</b>	<p><u>A parità di punteggio è prioritaria la domanda presentata dal richiedente con età minore.</u></p>	<p>Adeguamento criteri per la parità di punteggio.</p>	<b>Positivo</b>
19.2.6.4.B.2.	<b>Criteri</b>	<p><u>A parità di punteggio avranno priorità le domande per investimenti in aree D e C3. Tale priorità si applica solo agli interventi fuori PIL. In caso di ulteriore parità avranno priorità le domande con il piano di investimenti ammissibili più elevato.</u></p>	<p>Adeguamento criteri per la parità di punteggio.</p>	<b>Positivo</b>
	<b>Piano Finanziario</b>	<p>Incremento dello stanziamento sul PSL equivalente ad <u>€121.882,40</u></p>	<p>La pubblicazione del bando ha visto una partecipazione importante del territorio (29 domande di cui ammissibili 20 e finanziabili 9) con le risorse stanziare.</p> <p>Considerato che si tratta di imprese per la maggior parte dell'area cratere e che svilupperanno attività di impresa nei servizi dell'accoglienza turistica e dei servizi turistici, che la riuscita della predetta misura incide sulla strategia del PSL, l'incremento delle risorse è giustificato dalla necessità di finanziare imprese che vanno nella direzione dello sviluppo economico nel territorio fattore fondamentale anche con tempi celeri in quanto la graduatoria risulta essere approvata e i progetti sono cantierabili.</p> <p>Strategia di aggregazione: Considerato che il bando in PIL non è ancora stato pubblicato, si prevede di incrementare anche la dotazione in PIL,</p>	<b>Positivo</b>



			al fine di mantenere le % di imputazione iniziale rispetto al PSL	
19.2.7.2.A.a.	<b>Costi ammissibili</b>	Sono inoltre ammissibili gli investimenti immateriali <del>... al netto dell'IVA.</del>	Precisazione non necessaria in quanto l'iva viene considerata ammissibile solo con il regime di NON recuperabilità da parte del beneficiario	<b>Positivo</b>
	<b>Criteri</b>	<u>A parità di punteggio avranno priorità le domande con il piano di investimenti ammissibili più elevato.</u> <u>In caso di ulteriore parità si procederà al sorteggio</u>	Adeguamento criteri per la parità di punteggio	<b>Positivo</b>
	<b>Piano Finanziario</b>	Strategia in PIL: Non attivazione. Storno di risorse di €110.000,00 in PIL a non in PIL. NESSUNA VARIAZIONE FINANZIARIA NELLA MISURA.	L'incremento delle risorse ma soprattutto della non pubblicazione del bando in PIL è dettata dal fatto che rispetto alle linee guide PIL tale misura risulta di difficile collocazione nell'ambito degli obiettivi economici e/o sociali che i PIL devono perseguire. Inoltre avendo già pubblicato il bando e avendo una graduatoria approvata con interventi ammissibili ma non finanziabili, lo storno di risorse dal PIL a fuori PIL risulta giustificata e coerente con quanto sopra indicato e non stravolge gli obiettivi e la strategia inizialmente proposta. NON ATTIVATA IN PIL.	<b>Positivo</b>
19.2.7.4	<b>Costi ammissibili</b>	Sono inoltre ammissibili gli investimenti immateriali <del>... al netto dell'IVA</del>	Precisazione non necessaria in quanto l'iva viene considerata ammissibile solo con il regime di NON recuperabilità da parte del beneficiario.	<b>Positivo</b>
	<b>Criteri</b>	<u>A parità di punteggio avranno priorità le domande presentate da soggetto pubblico. In caso di ulteriore parità avranno priorità le domande con il piano di investimenti ammissibili più elevato.</u>	Adeguamento criteri per la parità di punteggio	<b>Positivo</b>
19.2.7.5	<b>Descrizione del tipo di intervento</b>	Sono ammissibili ai sensi della presente sottomisura i seguenti investimenti: a) ... b) Realizzazione o ripristino di infrastrutture ricreative, costruzione di rifugi e <del>impianti di sicurezza</del> ; c) ...	Correzione dato che il costo per gli impianti è già previsto nelle spese ammissibili.	<b>Positivo</b>
	<b>Beneficiari</b>	Enti locali, enti di diritto pubblico e soggetti di diritto privato senza scopo di lucro <del>aventi personalità giuridica (associazioni ed altri)</del> ; impegnati nel settore della cultura, del turismo e delle tradizioni.	Eliminate la precisazione in quanto limitative rispetto alle finalità della misura e agli interventi che possono essere attivati e alla condizione generale senza scopo di lucro.	<b>Positivo</b>



	<b>Criteri</b>	<u>A parità di punteggio avranno priorità le domande presentate da soggetto pubblico.</u> <u>In caso di ulteriore parità avranno priorità le domande con il piano di investimenti ammissibili più elevato.</u>	Adeguamento criteri per la parità di punteggio	<b>Positivo</b>
	<b>Piano Finanziario</b>	Incremento di <u>€80.000,00</u>	La pubblicazione del bando rispetto alle risorse finanziarie stanziato, non riesce a coprire i fabbisogni espressi con le domande pervenute e quindi si propone di integrare le risorse al fine di finanziare gli interventi in graduatoria, che risultano essere cantierabili e finanziabili	<b>Positivo</b>
19.2.7.6.A	<b>Beneficiari</b>	Enti locali, Enti di diritto pubblico, Enti Parco e Gestori di Riserve Naturali, Fondazioni e soggetti di diritto privato senza scopo di lucro <del>aventi personalità giuridica</del> (associazioni ed altri), impegnati nel settore della cultura, del turismo e delle tradizioni.	Eliminata la precisazione in quanto limitativa rispetto alle finalità della misura e agli interventi che possono essere attivati. Permane la condizione per i soggetti privati le cui finalità debbono essere senza scopo di lucro.	<b>Positivo</b>
	<b>Criteri</b>	<u>A parità di punteggio avranno priorità le domande presentate da soggetto pubblico.</u> <u>In caso di ulteriore parità avranno priorità le domande con il piano di investimenti ammissibili più elevato.</u>	Adeguamento dei criteri per la condizione di parità di punteggio	<b>Positivo</b>
	<b>Piano Finanziario</b>	Incremento di <u>€110.000,00</u>	Considerato che il bando pubblicato fuori PIL ha avuto come beneficiari solo Comuni, e da un'analisi e riscontro la criticità della mancata partecipazione e risposta sia stata dovuta alla mancanza del requisito per le associazioni della personalità giuridica, peraltro oggi la legge in fase di modifica, si propone di utilizzare ed integrare le economie del bando per pubblicare un nuovo bando fuori PIL solo per soggetti privati senza scopo di lucro.	<b>Positivo per l'incremento della dotazione finanziaria</b>  <b>Negativo per la limitazione ai soli soggetti di diritto privato.</b>  La motivazione addotta non sembra adeguata. Inoltre, come già indicato in precedenti occasioni, le limitazioni dei beneficiari debbono essere apportate con una modifica alla scheda nel punto specifico.



19.2.16.3.A	<b>Criteri</b>	<u>A parità di punteggio avranno priorità le domande con il piano di investimenti ammissibili più elevato</u>	Adeguamento criteri per la parità di punteggio.	<b>Positivo</b>
	<b>Strategia di aggregazione</b>	Il GAL intende attuare la misura <del>anche</del> <u>solo</u> all'interno dei Progetti Integrati Locali.	Le richieste delle 3 aggregazioni in PIL ci spingono a considerare tale misura applicabile solo in PIL. Ciò permette di mantenere la % di risorse comunque destinate agli interventi in PIL a seguito delle riduzioni richieste.	<b>Positivo</b>
	<b>Piano Finanziario</b>	€250.000,00 <del>non</del> in PIL	La misura si attua solo in PIL.	<b>Positivo</b>
19.2.16.4	<b>Criteri</b>	<u>A parità di punteggio sarà finanziata la domanda presentata da organismo promotore con sede in area D, C3 o Aree Interne. Tale priorità si applica solo agli interventi fuori PIL. In caso di ulteriore parità, sarà data priorità alle domande con il piano di investimenti ammissibili più elevato.</u>	Adeguamento criteri per la parità di punteggio	<b>Positivo</b> ma con la seguente indicazione:  "A parità di punteggio sarà finanziata la domanda presentata da organismo promotore con sede in area D, C3. <del>o Aree Interne. Tale priorità si applica solo agli</del> <del>interventi fuori PIL.</del> In caso di ulteriore parità, sarà data priorità alle domande con il piano di investimenti ammissibili più elevato."
	<b>Piano Finanziario</b>	AZZERAMENTO DI €70.000,00 non in PIL.	A seguito della pubblicazione del bando FUORI PIL essendo andato deserto, si propone di azzerare l'assegnazione delle risorse messe a bando e mettere a bando in PIL, affinché tale intervento come per la 16.3 possa trovare maggiore efficacia e risposta nella strategia aggregata in PIL, grazie anche al supporto dei facilitatori.	<b>Positivo</b>
19.2.16.7	<b>Descrizione del tipo di intervento</b>	Di seguito ...: -Azioni formative rivolte ai gestori del territorio, agli operatori economici e alle PME operanti nelle aree rurali (M.19.2.1.1.B); -Azioni informative nell'ambito dello sviluppo rurale (M.19.2.1.2.C); [Omissis..]- Riqualificazione dei centri storici e dei borghi (M.19.2.7.2.A.a); [Omissis..]	A seguito della proposta di eliminazione delle misure le stesse non verranno proposte nell'ambito della strategia in PIL; è quindi modificato l'elenco delle misure attivabili in PIL dai soggetti capofila nel bando PIL.	<b>Positivo</b>
	<b>Criteri</b>	<u>A parità di punteggio, si terrà conto dei PIL che nel Piano finanziario prevedono un importo maggiore di contributo.</u>	Adeguamento criteri per la parità di punteggio	<b>Positivo</b>



		<u>pubblico a favore delle imprese (somma dei contributi pubblici a valere sulla Misura 19.2.6.4 B).</u>		
	<b>Piano Finanziario</b>	Incremento <u>€5.000,00.</u>	L'incremento risulta necessario per finanziarie le due proposte di facilitatori PIL presentate rispetto alla dotazione iniziale stanziata.	<b>Positivo</b>
19.2.16.9	<b>Piano Finanziario</b>	ELIMINAZIONE della sottomisura  AZZERAMENTO dello stanziamento sul PSL equivalente ad <u>€150.000,00.</u>	La decisione di eliminare la scheda, pur ritenuta importante nell'ambito della strategia iniziale, è maturata in questa fase alla luce delle necessità manifestate dal territorio a seguito del sisma. E' emersa, nel corso delle consultazioni con le comunità di riferimento ed avallata dal partenariato del GAL, la priorità di concentrare le risorse nelle misure dirette alle imprese per ridare una spinta allo sviluppo economico. Nel proporre la presente modifica il GAL considera che l'eliminazione della misura non compromette il raggiungimento degli obiettivi stabiliti sulla base dei fabbisogni individuati.	<b>Positivo.</b>  L'eliminazione della sottomisura non sembra modificare in maniera sostanziale, l'analisi di contesto effettuata ed i fabbisogni individuati

Vengono inoltre, approvate le seguenti modifiche al testo del PSL del Gal Piceno:

Paragrafo	Modifica
<b>2.3. Fabbisogni cui il PSL intende dare risposta</b>	<p>F8. <del>Informare, animare, sensibilizzare e formare gli attori locali per il miglioramento delle competenze, conoscenze e lo sviluppo dell'innovazione nei settori dello sviluppo rurale locale.**</del></p> <p><u>** Dopo il sisma, a seguito della animazione svolta e delle manifestazioni di interesse del territorio, è stato deciso di eliminare le schede di misure che rispondevano a questo fabbisogno. La decisione di eliminare tale fabbisogno e la connessione con le schede è il frutto della necessità manifestate dal territorio di concentrare le risorse nelle misure dirette alle imprese al fine di massimizzare i risultati e ridare una spinta allo sviluppo economico rendendo attrattiva l'area fortemente colpita dal sisma del 2016.</u></p> <p><u>Tale decisione non compromettere il raggiungimento degli obiettivi in considerazione del fatto che il GAL in coerenza con i suoi compiti istituzionali, rafforzerà il ruolo di agenzia di sviluppo offrendo alle imprese del territorio il ventaglio di opportunità presenti al fine di favorire la più ampia fruizione e integrazione tra le strategie locali dell'area.</u></p>
<b>5. Obiettivi da raggiungere</b>	<p><b>Obiettivi Specifici:</b></p> <p>1. <del>Sostenere il sistema produttivo locale attraverso lo sviluppo di economie basate nella valorizzazione in chiave innovativa delle risorse territoriali caratterizzanti del territorio, in un'ottica di turismo benessere/naturalistico e di supporto alle attività out-door.</del> L'aiuto diretto alle imprese e alle attività produttive in settori diversi all'agricoltura <del>in chiave innovativa</del> tale da migliorare i servizi resi sia in termini turistici che di vivibilità della popolazione consente di rendere competitivo un territorio e di aumentare l'attrattività turistica</p> <p>[Omissis...]</p> <p>3. <del>Accrescere le competenze e conoscenze del territorio, per la crescita di figure professionali nel comparto turistico-naturalistico, artigianale, attività culturali, e per i servizi alla popolazione.</del> L'attrattività e lo sviluppo del territorio passa attraverso, la qualificazione, specializzazione delle competenze e delle conoscenze della popolazione. <u>**</u></p> <p><u>** A seguito della eliminazione delle schede di misura 1 e del fabbisogno connesso, l'obiettivo specifico non potrà essere perseguito, sempre nell'ottica di incentivare uno sviluppo del tessuto imprenditoriale.</u></p>
<b>6.3. Strumenti che si intendono</b>	<p>[Omissis...]</p> <p>L'azione integrata delle misure proposte <del>della formazione, l'informazione, del</del> il sostegno agli investimenti delle</p>





utilizzare	nuove imprese ma anche di quelle già attive che si diversificheranno nelle attività legate ai servizi turisti, sociali, mobilità, educativi, culturali e artigianali, e agroalimentare, consentiranno di integrare il reddito, migliorare la qualità della vita e l'occupazione e l'attrattività dell'area. (Misura 19.2 -1.1/1.2/6.2/6.4). [Omissis...]																																																
6.4. Risultati attesi quantificati tramite indicatori di output e di risultato	<p>[Omissis...]</p> <table border="1" data-bbox="368 450 1414 613"> <thead> <tr> <th>Indicatore</th> <th>Valore target al 2020</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Numero di operazioni finanziate (output)</td> <td>5557</td> </tr> <tr> <td>T 23 Numero posti di lavoro creati (risultato)</td> <td>1830</td> </tr> <tr> <td>T 22 Popolazione che beneficia di migliori servizi/infrastrutture (risultato)</td> <td>49.448</td> </tr> </tbody> </table> <p>[Omissis...]</p> <p>Invece per quanto riguarda il T23 ossia il numero dei posti di lavoro creati si è fatto riferimento alla proposta di considerare <del>solo</del> i nuovi occupati calcolati come nuova assunzione e/o mantenimento di quella esistente <del>non ed</del> è stato considerato <u>anche</u> l'imprenditore, ad eccezione della misura 19.2.6.2.</p> <table border="1" data-bbox="368 779 1465 2018"> <thead> <tr> <th>Misura</th> <th>Sottomisura</th> <th>Indicatore realizzazione N. operazioni finanziate 2020</th> <th>T 23 Indicatore risultato Posti lavoro 2020</th> <th>T 22 Indicatore risultato Popolazione beneficia migliori servizi /infrastrutture 2020</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td rowspan="2"><b>M.19.2.1</b> – Trasferimento di conoscenze e azioni di informazione (art. 14)</td> <td><b>M.19.2.1.1.B</b> – Azioni formative rivolte ai gestori del territorio, agli operatori economici e alle PMI operanti nelle aree rurali</td> <td>2</td> <td>0</td> <td>49.448</td> </tr> <tr> <td><b>M.19.2.1.2.C</b> – Azioni informative nell'ambito dello sviluppo rurale</td> <td>2</td> <td>0</td> <td>49.448</td> </tr> <tr> <td rowspan="2"><b>M.19.2.6</b> - Sviluppo delle aziende agricole e delle imprese (art.19)</td> <td><b>M.19.2.6.2.A</b> - Aiuti all'avviamento di attività imprenditoriali per attività extra-agricole nelle zone rurali</td> <td>6</td> <td>6</td> <td>43.628</td> </tr> <tr> <td><b>M.19.2.6.4.B.2</b> - Servizi alla popolazione ed alle imprese</td> <td>910</td> <td>414</td> <td>43.628</td> </tr> <tr> <td rowspan="4"><b>M.19.2.7</b> - Servizi di base e rinnovamento dei villaggi nelle zone rurali (Art. 20)</td> <td><b>M.19.2.7.2.A.a</b> Riqualficazione dei centri storici e dei borghi</td> <td>45</td> <td>0</td> <td>43.628</td> </tr> <tr> <td><b>M.19.2.7.4.A</b> - Investimenti nella creazione, miglioramento o ampliamento di servizi locali di base e infrastrutture.</td> <td>10</td> <td>3</td> <td>43.628</td> </tr> <tr> <td><b>M.19.2.7.5.A</b> - Investimenti in infrastrutture ricreative per uso pubblico, informazioni turistiche, infrastrutture.</td> <td>57</td> <td>3</td> <td>43.628</td> </tr> <tr> <td><b>M.19.2.7.6.A</b> - Investimenti relativi al patrimonio culturale e naturale delle aree rurali.</td> <td>812</td> <td>0</td> <td>43.628</td> </tr> </tbody> </table>	Indicatore	Valore target al 2020	Numero di operazioni finanziate (output)	5557	T 23 Numero posti di lavoro creati (risultato)	1830	T 22 Popolazione che beneficia di migliori servizi/infrastrutture (risultato)	49.448	Misura	Sottomisura	Indicatore realizzazione N. operazioni finanziate 2020	T 23 Indicatore risultato Posti lavoro 2020	T 22 Indicatore risultato Popolazione beneficia migliori servizi /infrastrutture 2020	<b>M.19.2.1</b> – Trasferimento di conoscenze e azioni di informazione (art. 14)	<b>M.19.2.1.1.B</b> – Azioni formative rivolte ai gestori del territorio, agli operatori economici e alle PMI operanti nelle aree rurali	2	0	49.448	<b>M.19.2.1.2.C</b> – Azioni informative nell'ambito dello sviluppo rurale	2	0	49.448	<b>M.19.2.6</b> - Sviluppo delle aziende agricole e delle imprese (art.19)	<b>M.19.2.6.2.A</b> - Aiuti all'avviamento di attività imprenditoriali per attività extra-agricole nelle zone rurali	6	6	43.628	<b>M.19.2.6.4.B.2</b> - Servizi alla popolazione ed alle imprese	910	414	43.628	<b>M.19.2.7</b> - Servizi di base e rinnovamento dei villaggi nelle zone rurali (Art. 20)	<b>M.19.2.7.2.A.a</b> Riqualficazione dei centri storici e dei borghi	45	0	43.628	<b>M.19.2.7.4.A</b> - Investimenti nella creazione, miglioramento o ampliamento di servizi locali di base e infrastrutture.	10	3	43.628	<b>M.19.2.7.5.A</b> - Investimenti in infrastrutture ricreative per uso pubblico, informazioni turistiche, infrastrutture.	57	3	43.628	<b>M.19.2.7.6.A</b> - Investimenti relativi al patrimonio culturale e naturale delle aree rurali.	812	0	43.628
Indicatore	Valore target al 2020																																																
Numero di operazioni finanziate (output)	5557																																																
T 23 Numero posti di lavoro creati (risultato)	1830																																																
T 22 Popolazione che beneficia di migliori servizi/infrastrutture (risultato)	49.448																																																
Misura	Sottomisura	Indicatore realizzazione N. operazioni finanziate 2020	T 23 Indicatore risultato Posti lavoro 2020	T 22 Indicatore risultato Popolazione beneficia migliori servizi /infrastrutture 2020																																													
<b>M.19.2.1</b> – Trasferimento di conoscenze e azioni di informazione (art. 14)	<b>M.19.2.1.1.B</b> – Azioni formative rivolte ai gestori del territorio, agli operatori economici e alle PMI operanti nelle aree rurali	2	0	49.448																																													
	<b>M.19.2.1.2.C</b> – Azioni informative nell'ambito dello sviluppo rurale	2	0	49.448																																													
<b>M.19.2.6</b> - Sviluppo delle aziende agricole e delle imprese (art.19)	<b>M.19.2.6.2.A</b> - Aiuti all'avviamento di attività imprenditoriali per attività extra-agricole nelle zone rurali	6	6	43.628																																													
	<b>M.19.2.6.4.B.2</b> - Servizi alla popolazione ed alle imprese	910	414	43.628																																													
<b>M.19.2.7</b> - Servizi di base e rinnovamento dei villaggi nelle zone rurali (Art. 20)	<b>M.19.2.7.2.A.a</b> Riqualficazione dei centri storici e dei borghi	45	0	43.628																																													
	<b>M.19.2.7.4.A</b> - Investimenti nella creazione, miglioramento o ampliamento di servizi locali di base e infrastrutture.	10	3	43.628																																													
	<b>M.19.2.7.5.A</b> - Investimenti in infrastrutture ricreative per uso pubblico, informazioni turistiche, infrastrutture.	57	3	43.628																																													
	<b>M.19.2.7.6.A</b> - Investimenti relativi al patrimonio culturale e naturale delle aree rurali.	812	0	43.628																																													



	<b>M.19.2.16 -</b> Cooperazione (art. 35)	<b>M.19.2.16.3.A</b> Cooperazione tra piccoli operatori per diverse finalità nelle aree LEADER	2	0	49.448								
		<b>M.19.2.16.4.A.</b> Sostegno delle filiere corte e dei mercati locali	2	0	49.448								
		<b>M19.2.16.7.A</b> Supporto per le strategie di sviluppo locale non CLLD	2	2	43.628								
		<del><b>M.19.2.16.9.A.</b> Diversificazione attività agricole per servizi rivolti alla popolazione rurale, fasce deboli e categorie svantaggiate</del>	<del>2</del>	<del>0</del>	<del>49.448</del>								
	<b>M.19.2.20 -</b> Marketing turistico integrato e promozione territoriale	1	0	49.448									
<b>Totale</b>		<b>5557</b>	<b>1830</b>	<b>49.448</b>									
<b>6.6. Obiettivi trasversali</b>	<p>[Omissis...]</p> <p><b>Innovazione</b></p> <p>L'obiettivo generale del PSL Piceno pone una forte attenzione al tema dell'innovazione, innanzitutto sostenendo la creazione di nuove imprese e la diversificazione delle attività agricole in attività connesse che operano nel turismo, servizi turistici, artigianali, ambientali ecc., e in tutti si evidenzia la necessità di utilizzare tecniche innovative, di promo-commercializzazione di utilizzo di processo o di prodotto (Misura 16). <del>Il sostegno ai progetti innovativi si accompagna al miglioramento della conoscenza degli operatori attraverso l'informazione, formazione, assistenza tecnica, consulenza Misura 1.</del></p> <p>[Omissis...]</p>												
<b>7. PIANO DI AZIONE</b>	<table border="1"> <thead> <tr> <th>Obiettivo generale</th> <th>Obiettivi specifici:</th> <th>Ambiti tematici</th> <th>Misure/ Sottomisure:</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td> </td> <td> </td> <td> </td> <td> </td> </tr> </tbody> </table>					Obiettivo generale	Obiettivi specifici:	Ambiti tematici	Misure/ Sottomisure:				
Obiettivo generale	Obiettivi specifici:	Ambiti tematici	Misure/ Sottomisure:										



	Favorire il rilancio socio economico del territorio, sostenendo e incrementando l' <b>attrattività del territorio</b> , sia a fini insediativi, sia a fini turistici, grazie alla attivazione di azioni di sistema in chiave innovativa, per la <b>valorizzazione delle risorse locali</b> , per l'organizzazione dell'offerta turistica e culturale e per la qualificazione dei <b>servizi ai cittadini, alle imprese, e ai turisti</b> .	Accrescere le competenze e conoscenze del territorio, per la crescita di figure professionali nel comparto turistico-naturalistico, artigianale, attività culturali, e per i servizi alla popolazione.	L,M,N	M 19.2.1.1.B Azioni formative rivolte ai gestori del territorio, agli operatori economici e alle PMI operanti nelle aree rurali
			L,M,N	M 19.2.1.2.C Azioni informative e dimostrative nell'ambito dello sviluppo rurale
		Potenziamento e qualificazione dei servizi sociali alla popolazione, per rafforzare la partecipazione locale alla definizione delle politiche di sviluppo territoriali, promuovere forme associate nell'articolazione e nella gestione degli interventi pubblici e dei servizi pubblici, anche attraverso la creazione e l' incentivazione di partnership pubblico-private, in particolare, attraverso forme negoziali e nel rispetto e nell'ulteriore diffusione del principio di sussidiarietà istituzionale e sociale.	L,M,N	M 19.2.6.4.B.2 Servizi alla popolazione ed alle imprese
			M	M 19.2.7.2.A.a. Riqualificazione dei centri storici e dei borghi
			L,M,N	M 19.2.7.4.A Investimenti nella creazione, miglioramento o ampliamento di servizi locali di base e infrastrutture
		Sostenere il sistema produttivo locale attraverso lo sviluppo di economie basate nella valorizzazione in chiave innovativa delle risorse territoriali caratterizzanti del territorio, in un'ottica di turismo benessere/naturalistico e di supporto alle attività out-door.	L,M,N	M 19.2.6.2.A Aiuti all'avviamento di attività imprenditoriali per attività extra-agricole nelle zone rurali
			L,M,N	M 19.2.7.5.A Investimenti in infrastrutture ricreative per uso pubblico, informazioni turistiche, infrastrutture
			L,M,N	M 19.2.7.6.A Investimenti relativi al patrimonio culturale e naturale delle aree rurali
		Sostenere le forme di aggregazione tra Soggetti Pubblici e Privati, attraverso l'uso di strumenti innovativi quali PIL e rapporti di cooperazione per dar luogo ad una maggiore efficacia alle politiche per il miglioramento della qualità della vita, della qualità ed innovatività dei servizi, della valorizzazione e promozione	M, L	M 19.2.16.3.A Cooperazione tra piccoli operatori per diverse finalità nelle aree LEADER
			M	M.19.2.16.4.A. Sostegno delle filiere corte e mercati locali
			L,M,N	M 19.2.16.7.A Supporto per le strategie di sviluppo locale non CLLD



			L,M,N	M 19.2.16.9.A Diversificazione attività agricola per servizi rivolti alla popolazione rurale, fasce deboli e categorie svantaggiate
			M	M 19.2.20 Marketing turistico integrato e promozione territoriale

<b>8. EFFICACIA DEL BOTTOM UP</b>	<p>[Omissis...]</p> <p>Per quanto attiene alle Misure 19.2.1.1b e 19.2.1.2c, concernenti la formazione, informazione e azioni dimostrative dalla concertazione locale, l'animazione post-sisma - ha evidenziato che sono emerse necessarie specifiche esigenze di profili professionali relativamente ai quali il sistema delle imprese locali mostra un effettivo fabbisogno, legato alla specificità del sistema economico produttivo dell'area, soprattutto per ciò che concerne i servizi integrativi dell'offerta turistica, e in relazione alle nuove forme di turismo esperienziale legate al turismo ben-essere, sport all'aria aperta e di gestione dei servizi collaterali e integrati (dai percorsi naturalistici, alla visite culturali, alla gestione dell'attività di impresa soprattutto in un'ottica di diversificazione e di integrazione e innovazione).</p> <p>Si rileva la necessità di formare/informare e dimostrare mediante percorsi condivisi nei confronti degli operatori economici del territorio, nella definizione di cui al PSR sotto forme innovative di attività di impresa, con particolare riferimento ai settori dei servizi turistici, sociali, mobilità, dell'accoglienza turistica, culturale dell'agricoltura sociale. Tutto il territorio/popolazione dovrebbe partecipare alle attività di informazione al fine di trasferire le predette informazioni nei confronti dei turisti/visitatori. L'azione di sensibilizzazione della popolazione, rappresenta un fattore di rafforzamento dell'immagine dell'area, verso l'esterno, ma anche e soprattutto verso i suoi abitanti, che prendono coscienza e che diventano custodi del patrimonio territoriale.</p> <p>[Omissis...]</p> <p><u>Eccetto la misura 7.2</u> tutte le <u>altre</u> Misure afferenti alla <u>Misura 19.2.7</u> del PSR, saranno attivate anche in ambito PIL, questa misura sostiene interventi per stimolare la crescita e promuovere la sostenibilità ambientale e socioeconomica delle aree rurali, in particolare attraverso lo sviluppo delle infrastrutture locali dei servizi di base (tra cui il tempo libero, la cultura e l'accesso alle tecnologie dell'informazione e della comunicazione), nonché attraverso il rinnovamento dei villaggi e le attività finalizzate al restauro e alla riqualificazione del patrimonio culturale e naturale di borghi e paesaggi rurali.</p> <p>[Omissis...]</p>
-----------------------------------	---

<b>9.2. Misure oggetto della strategia e somme messe a disposizione per i PIL</b>	<p>[Omissis...]</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Misura 19. Sostegno allo sviluppo locale LEADER</th> <th>Contributo totale</th> <th>PIL %</th> <th>Contributo in PIL</th> <th>% Cont. Pub.</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td><b>Misura 19.2.1.</b></td> <td><b>€ 96.882,41</b></td> <td><b>50%</b></td> <td><b>€ 48.441,21</b></td> <td></td> </tr> <tr> <td>Sottomisura 19.2.1.B</td> <td>€ 46.882,21</td> <td>50%</td> <td>€ 23.441,21</td> <td>100%</td> </tr> <tr> <td>Sottomisura 19.2.1.2.C</td> <td>€ 50.000,00</td> <td>50%</td> <td>€ 25.000,00</td> <td>70%</td> </tr> <tr> <td><b>Misura 19.2.6.</b></td> <td><b>€ 1.940.584,36</b></td> <td><b>37%</b></td> <td><b>€ 700.000,00</b></td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td>€ 2.062.466,76</td> <td>34%</td> <td>703.441,20</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Sottomisura 19.2.6.2.A</td> <td>€ 200.000,00</td> <td>50%</td> <td>€ 100.000,00</td> <td>100%</td> </tr> <tr> <td>Sottomisura 19.2.6.4.B.2</td> <td>€ 1.740.584,36</td> <td>35%</td> <td>€ 600.000,00</td> <td>50%</td> </tr> <tr> <td></td> <td>€ 1.862.466,76</td> <td>32%</td> <td>603.441,20</td> <td></td> </tr> <tr> <td><b>Misura 19.2.7</b></td> <td><b>€ 2.010.000,00</b></td> <td><b>40%</b></td> <td><b>€ 810.000,00</b></td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td>€ 2.200.000,00</td> <td>32%</td> <td>€ 700.000,00</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Sottomisura 19.2.7.2.A.a.</td> <td>€ 410.000,00</td> <td>27%</td> <td>€ 110.000,00</td> <td>70%</td> </tr> </tbody> </table>	Misura 19. Sostegno allo sviluppo locale LEADER	Contributo totale	PIL %	Contributo in PIL	% Cont. Pub.	<b>Misura 19.2.1.</b>	<b>€ 96.882,41</b>	<b>50%</b>	<b>€ 48.441,21</b>		Sottomisura 19.2.1.B	€ 46.882,21	50%	€ 23.441,21	100%	Sottomisura 19.2.1.2.C	€ 50.000,00	50%	€ 25.000,00	70%	<b>Misura 19.2.6.</b>	<b>€ 1.940.584,36</b>	<b>37%</b>	<b>€ 700.000,00</b>			€ 2.062.466,76	34%	703.441,20		Sottomisura 19.2.6.2.A	€ 200.000,00	50%	€ 100.000,00	100%	Sottomisura 19.2.6.4.B.2	€ 1.740.584,36	35%	€ 600.000,00	50%		€ 1.862.466,76	32%	603.441,20		<b>Misura 19.2.7</b>	<b>€ 2.010.000,00</b>	<b>40%</b>	<b>€ 810.000,00</b>			€ 2.200.000,00	32%	€ 700.000,00		Sottomisura 19.2.7.2.A.a.	€ 410.000,00	27%	€ 110.000,00	70%
Misura 19. Sostegno allo sviluppo locale LEADER	Contributo totale	PIL %	Contributo in PIL	% Cont. Pub.																																																									
<b>Misura 19.2.1.</b>	<b>€ 96.882,41</b>	<b>50%</b>	<b>€ 48.441,21</b>																																																										
Sottomisura 19.2.1.B	€ 46.882,21	50%	€ 23.441,21	100%																																																									
Sottomisura 19.2.1.2.C	€ 50.000,00	50%	€ 25.000,00	70%																																																									
<b>Misura 19.2.6.</b>	<b>€ 1.940.584,36</b>	<b>37%</b>	<b>€ 700.000,00</b>																																																										
	€ 2.062.466,76	34%	703.441,20																																																										
Sottomisura 19.2.6.2.A	€ 200.000,00	50%	€ 100.000,00	100%																																																									
Sottomisura 19.2.6.4.B.2	€ 1.740.584,36	35%	€ 600.000,00	50%																																																									
	€ 1.862.466,76	32%	603.441,20																																																										
<b>Misura 19.2.7</b>	<b>€ 2.010.000,00</b>	<b>40%</b>	<b>€ 810.000,00</b>																																																										
	€ 2.200.000,00	32%	€ 700.000,00																																																										
Sottomisura 19.2.7.2.A.a.	€ 410.000,00	27%	€ 110.000,00	70%																																																									



			0%		
	Sottomisura 19.2.7.4.A	€ 400.000,00	75%	€ 300.000,00	80%
	Sottomisura 19.2.7.5.A	<del>€ 400.000,00</del> € 480.000,00	<del>25%</del> 21%	€ 100.000,00	70%
	Sottomisura 19.2.7.6.A	<del>€ 800.000,00</del> € 910.000,00	<del>38%</del> 33%	€ 300.000,00	80%
	<b>Misura 19.2.16</b>	<del>€ 740.000,00</del> € 525.000,00	<del>50%</del> 100%	<del>€ 370.000,00</del> € 525.000,00	
	Sottomisura 19.2.16.3.A	€ 350.000,00	<del>29%</del> 100%	<del>€ 100.000,00</del> € 350.000,00	80%
	Sottomisura 19.2.16.4.A	<del>€ 140.000,00</del> € 70.000,00	<del>50%</del> 100%	€ 70.000,00	70%
	Sottomisura 19.2.16.7.A	<del>€ 100.000,00</del> € 105.000,00	100%	<del>€ 100.000,00</del> € 105.000,00	100%
	Sottomisura 19.2.16.9.A	€ 150.000,00	67%	€ 100.000,00	80%
	<b>TOTALE</b>	<b>€ 4.787.466,77</b>	<b>39%</b>	<b>€ 1.928.441,201</b>	

## Piano Finanziario

Misura 19. Sostegno allo sviluppo locale LEADER	Descrizione	Contributo pubblico (FEASR, Stato, Regionale)	CONTRIBUTO PRIVATO (spesa a carico del beneficiario)	Previsione totale spesa ammissibile	Previsione di aliquota di sostegno
<b>Misura 19.2.1.</b>	<b>Trasferimento di conoscenze e azioni di informazione</b>	<b>€ 96.882,40</b>	<b>€ 21.428,57</b>	<b>€ 118.310,98</b>	
sottomisura 19.2.1.1.B	Azioni formative rivolte ai gestori del territorio, agli operatori economici e alle PMI operanti nelle aree rurali	€ 46.882,41	€ 0,00	€ 46.882,41	100%
sottomisura 19.2.1.2.C	Azioni informative e dimostrative nell'ambito dello sviluppo rurale	€ 50.000,00	€ 21.428,57	€ 71.428,57	70%
<b>Misura 19.2.6.</b>	<b>Sviluppo delle aziende agricole e delle imprese</b>	<b>1.940.584,36</b> <b>2.062.466,76</b>	<b>1.740.584,36</b> <b>1.862.466,76</b>	<b>3.681.168,72</b> <b>3.924.933,53</b>	
sottomisura 19.2.6.2.A	Aiuti all'avviamento di attività imprenditoriali per attività extra-agricole nelle zone rurali	€ 200.000,00	€ 0,00	€ 200.000,00	100%
sottomisura 19.2.6.4.B.2	Servizi alla popolazione ed alle imprese	1.740.584,36 1.862.466,76	1.740.584,36 1.862.466,76	3.481.168,72 3.481.168,72	50%
<b>Misura 19.2.7.</b>	<b>Servizi di base e rinnovamento dei villaggi nelle zone rurali</b>	<b>2.010.000,00</b> <b>2.200.000,00</b>	<b>647.142,86</b> <b>674.642,86</b>	<b>2.657.142,86</b> <b>2.874.642,86</b>	
Sottomisura 19.2.7.2.A.a.	Riqualficazione dei centri storici e dei borghi	410.000,00	175.714,29	585.714,29	70%
Sottomisura 19.2.7.4.A	Investimenti nella creazione, miglioramento o ampliamento di servizi locali di base e infrastrutture	400.000,00	100.000,00	500.000,00	80%
Sottomisura 19.2.7.5.A	Investimenti in infrastrutture ricreative per uso pubblico, informazioni turistiche, infrastrutture	<del>400.000,00</del> 480.000,00	171.428,57	<del>571.428,57</del> 651.428,57	70%



Sottomisura 19.2.7.6.A	Investimenti relativi al patrimonio culturale e naturale delle aree rurali	<del>800.000,00</del> <u>910.000,00</u>	<del>200.000,00</del> <u>227.500,00</u>	<del>1.000.000,00</del> <u>1.137.500,00</u>	80%
<b>Misura 19.2.16.</b>	<b>Cooperazione</b>	<del>740.000,00</del> <u>525.000,00</u>	<del>185.000,00</del> <u>147.500,00</u>	<del>925.000,00</del> <u>742.500,00</u>	<del>50%</del> <u>100%</u>
Sottomisura 19.2.16.3.A	Cooperazione tra piccoli operatori per diverse finalità nelle aree LEADER	350.000,00	87.500,00	437.500,00	80%
Sottomisura 19.2.16.4.A	Sostegno delle filiere corte e mercati locali	<del>140.000,00</del> <u>70.000,00</u>	60.000,00	200.000,00	70%
Sottomisura 19.2.16.7.A	Supporto per le strategie di sviluppo locale non CLLD	<del>100.000,00</del> <u>105.000,00</u>	0,00	<del>100.000,00</del> <u>105.000,00</u>	100%
Sottomisura 19.2.16.9.A	Diversificazione attività agricola per servizi rivolti alla popolazione rurale, fasce deboli e categorie svantaggiate	150.000,00	37.500,00	187.500,00	80%
<b>Misura 19.2.20.</b>	<b>Marketing turistico integrato e promozione territoriale</b>	146.810,80	0,00	146.810,80	100%
<b>TOTALE MISURA 19.2</b>	<b>Supporto per gli interventi della strategia CLLD</b>	4.934.277,57	<del>2.594.155,79</del> <u>2.684.609,62</u>	<del>7.528.433,36</del> <u>7.688.887,19</u>	
Sottomisura 19.3	Preparazione e attuazione della cooperazione	118.815,99	29.704,00	148.519,99	80%
<b>Totale sottomisura 19.3</b>	<b>Preparazione e attuazione della cooperazione</b>	118.815,99	29.704,00	148.519,99	
Gestione	Gestione	1.143.928,46	0,00	1.143.928,46	100%
Animazione	Animazione	30.000,00	0,00	30.000,00	100%
<b>Totale sottomisura 19.4</b>	<b>Gestione ed animazione</b>	1.173.928,46	0,00	1.173.928,46	
<b>TOTALE GENERALE</b>		6.227.022,02	<del>2.623.859,79</del> <u>2.714.313,62</u>	<del>8.850.881,81</del> <u>9.011.335,64</u>	

### **Esito dell'istruttoria:**

Per quanto sopra si propone di approvare l'atto "PSR 2014-2020 – Misura 19 "Sostegno allo sviluppo locale LEADER" – Esiti della valutazione delle proposte di modifica del PSL del GAL Piceno – gennaio/febbraio 2019"

Il responsabile del procedimento  
(Patrizia Barocci)

Documento informatico firmato digitalmente

ALLEGATI

Non sono previsti allegati

